

我今年十五歲，住在這區已有六年多了。我的住所附近有一間剛裝修完的茶餐廳。以前這間茶餐廳的空間很狹窄，店內也只是一台非常古老和殘舊的電視機，但店內的氣氛卻是輕鬆愉快的，空閒的時候入去嘆一杯冰凍奶茶，吃一個剛新鮮出爐，放在手中還是熱呼呼的菠蘿包，望着蒸氣冉冉上升，感覺真寫意。

這間茶餐廳可算是我和父親常去的一處老地方。小學五年級的時候，即是剛住進這區的第一年，父親總是喜歡拖着我的手，幫我背上重重的書包，一起走去那兒吃早餐。

他最喜愛喝該店的冰凍奶茶，每一次都會點的，風雨不改，就算是冬天，也會照喝，像上了癮一樣，已到了一個不能自拔的地步。

我升上中學後，功課的壓力大了，父親知道，便帶我到茶餐廳吃一個下午茶，放鬆一下。可能那裏的食物真是被一個法術高超的魔女施了咒語，吃完後，所有沉重的心情都一一放低了。

之後，與父親去茶餐廳的次數漸漸少了，因為長大後，學業忙，還要兼顧社交，所以和父親見面的時間也不多。但父親卻堅持要我每一個月，與他到茶餐廳吃一頓，就算多忙也好，都要去。

在茶餐廳裏，父親總會有意無意地大講一些人生道理，教導我做人處世的方法，也時常告訴我一些他鮮為人知的秘密，茶餐廳的功用已經不只是吃個飽這麼簡單了，而是兩父女開心見誠聊天的老地方。

領匯接管商場後，強迫商戶裝修，常去的茶餐廳也要花大筆錢裝潢裝潢，現在的茶餐廳寬敞很多，電視已經換了最新型的液晶屏幕。店內那陣熱情的氣氛已經不再。還有一樣改變的是，以後我也只可一個人到茶餐廳了。

父親在茶餐廳裝修前因突然大病而入院，病榻上的他，要我給他買杯冰凍奶茶。不久父親病況嚴重起來，最後也敵不過命運的安排去世了。當時父親旁邊的枱上還放着一杯奶茶，一杯茶餐廳的冰凍奶茶。

現在，每當我煩惱的時候，總會一個人去茶餐廳，點一個菠蘿包和一杯冰凍奶茶，慢慢細味着，慢慢細味着，慢慢的，慢慢的……

教師回饋：以茶餐廳作主線，記載作者和父親在這裡的生活片段，脈絡清晰，感情真摯。（蘇淑敏老師）

賞析與思考：第七段在結構上起了甚麼作用？